DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

Anvisningar — Delprov B

Provtid
Hjilpmedel

Uppgifter

Kravgrinser

NpMalb Delprov B ht2016

60 minuter fér Delprov B.
Tillatna hjialpmedel pa Delprov B ar formelblad och linjal.

Detta delprov bestar av uppgifter som ska lsas utan digitala verktyg.
Svar och 16sningar skrivs 1 provhiftet. Pa nagra av uppgifterna kravs
redovisning, som redovisas 1 figur och ruta intill uppgiften. Till Svriga
uppgifter krivs endast svar. Efter varje uppgift anges maximala antalet
poing som du kan fi for ditt svar/din 16sning.

Provet (Delprov A—D) ger totalt hogst 88 poing.

Grins for provbetyget

E:  Minst 20 poing.

D:  Minst 35 poing varav minst 12 poang pa lagst niva C.
C:  Minst 45 poang varav minst 20 poang pa lagst niva C.
B:  Minst 57 poing varav minst 6 poiang pa niva A.

A:  Minst 66 poing varav minst 11 poang pa niva A.
Namn:

Fodelsedatum:

Program: Klass:

Illustration: Jens Ahlbom



DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

1. Skriv talet 20 som en produkt av tva negativa tal. Svar: (1/0/0)

2. Vilket varde pa x uppfyller znfe villkoret 2x + 1 > 5?
Ringa in ditt svar.

7 5 4 3 2 (2/0/0)

3. Poljande samband ar ekvivalenser eller implikationer.
Markera ekvivalens med ekvivalenspil < och enbart
implikation med korrekt implikationspil = eller <.

Pernilla bor i Sverige. Pernilla bor i Europa.

Fyrhorningen F ar en rektangel. Fyrhorningen F dr en kvadrat.

(1/0/0)

4.  Blomman vrids runt sin mittpunkt. Ange mwinsta mijliga antal grader
da figuren sammanfaller med ursprungsfiguren.

Svar: °  (1/0/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

5.  Koldioxidhalten i luften dr 393 ppm.
Skriv denna halt i decimalform. Svar: (1/0/0)

6. Elin har borjat i en ny skola och behover dka buss till och frin skolan varje dag.
Diagrammet visar kostnaden for enkelresor, det vill siga fOr en resa till eller fran skolan.

a) Ett manadskort kostar 230 kr. Hur méinga enkelresor maste Elin mwinst gbra for att
hon ska tjina pa att kbpa ett minadskort?

Kr A Kostnad
3004
o
L ]
250—— o
[ J
2001+ °
[ ]
o
1504 3
o
1004 °
o
o
501 o
o
0 — i —tt : —>
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 Antal
enkelresor
Svar: (1/0/0)

b) Vad kostar en enkelresa enligt diagrammet?

Motivera ditt svar.

Svar: kr | (1/1/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

7. 1 figuren nedan visas grafen till funktionen y = f(x).

)I
~
4
2 -
> 4 6 8 10*
a) Bestim /f(2) med hjilp av grafen. Svar:_f(2) =
b) L&s ekvationen f(x) = 2 med hjilp av grafen. Svar:_x =

8.  Talet 113 ar skriveti bas 7. Skriv talet 1 bas 10.
Redovisa din 16sning.

Svar:

9. Forenkla uttrycket 3(x + 5) — (x + 1)
sa langt som moijligt. Svar:
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

10.

11.

12.  Uppgift under sekretess. Kommer att liggas till sa snart sekretesstiden har gitt ut.

=—— ddr B ir ett positivt tal.
B+1

Blir A4 storre eller mindre om B dubbleras?
Motivera ditt svat.

(/1/1)

Svar:
Vilket eller vilka tal av alternativen nedan ar storre 4n
2 promille? Ringa in ditt/dina svar.
2 1 1 _
— 0,00201 — 1,9-107
2000 499 501
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

13. Vilket tal ska std i den tomma rutan i tabellen?

x xy xy?

Svar: xy? = (0/0/1)

14. Enistapp har volymen (#) cm?,
ddr #dr tiden 1 minuter efter klockan 08.00.
Klockan 09.00 har istappen volymen 21 cm?.
Anvind funktionen 17(#) och skriv detta
pastiende med matematiska symboler.

Svar: (0/0/1)

15. Bestim zom2*-3*=9".¢* Svar: n = (0/0/2)
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Anvisningar — Delprov C

Provtid

Hjilpmedel

Uppgifter

Kravgrinser

NpMalb Delprov C ht2016

60 minuter f6r Delprov C.

Tillitna hjalpmedel pa Delprov C ir digitala verktyg, formelblad och
linjal.

Detta delprov bestar av en stor uppgift. Losningen till uppgiften
redovisar du pa separata papper som du limnar in tillsammans
med provhiftet. I arbetet med uppgiften krivs det att du

e  redovisar dina l6sningar

e forklarar och motiverar dina tankegangar.

Provet (Delprov A—D) ger totalt hogst 88 poing.

Grians for provbetyget

E:  Minst 20 poing.

D:  Minst 35 poing varav minst 12 poang pa lagst niva C.
C:  Minst 45 poang varav minst 20 poang pa lagst niva C.
B:  Minst 57 poing varav minst 6 poiang pa niva A.

A:  Minst 66 poing varav minst 11 poang pa niva A.
Namn:

Fodelsedatum:

Program: Klass:

Skriv dven ditt namn, fédelsedatum, program och klass
pa de papper som du limnar in.

Illustration: Jens Ahlbom



16. Spela kula (3/5/3)

Pa en skolgird spelar barnen kula. Barnen kastar kulor mot pyramider
som bestir av fyra kulor. Féljande spelregler giller:

Spelregler:

e Spelet spelas i par. En person som stiller upp en pyramid (uppstillare)
och en person som kastar kulor mot pyramiden (kastare).

e Kastaren kastar en kula 1 taget.
e En spelomging pagar tills kastaren triffar pyramiden.

e Om kastaren triffar pyramiden sa vinner hon/han de fyra kulorna
som finns i pyramiden.

e Kastaren forlorar alltid den kula som hon/han kastar.
Det giller bide om hon/han triffar pyramiden eller inte.
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Camilla har under en dag observerat sin lillebror Niklas nir han kastar kula.
Av 150 kast har Niklas triffat pyramiden 15 ganger och missat 135 ganger.

Besvara foljande fragor utifran spelreglerna och Camillas observationer av
hur ofta Niklas triaffar eller missat.

I. Hur stor dr sannolikheten att Niklas traffar pyramiden 1 forsta kastet
1 en spelomgang?

II1. Rita av triddiagrammet och ange sannolikheterna for triff och miss
i de forsta tre kasten.

Forsta kastet

Traff Miss

Andra kastet

Tredje kastet

Traff Miss

Om Niklas har fler kulor efter en spelomgéing an fore kallas det att ”ga plus”.
Om Niklas har firre kulor efter en spelomgang dn fore kallas det att ’ga minus”.

ITI. Hur manga kulor kan Niklas ”ga plus” med i en spelomgang?
Ange samtliga moijligheter.

IV.  Hur stor ir sannolikheten att Niklas ”gar plus” med precis tva kulor
1 en spelomgang?

V. Hur stor dr sannolikheten att Niklas ”gar plus” med minst en kula
1 en spelomgang?

VI.  Hur stor dr sannolikheten att Niklas ”gar minus” med #nst en kula
1 en spelomgang? Motivera.

Gglom inte att
redovisa dina Lssningar

sawmt forklara och wotivera
dina tankegangar!
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Anvisningar — Delprov D

Provtid

Hjilpmedel

Uppgifter

Kravgrinser

NpMalb Delprov D ht2016

120 minuter f6r Delprov D.

Tillitna hjalpmedel pa Delprov D ir digitala verktyg, formelblad och
linjal.

Detta delprov bestar av flera olika uppgifter. Losningarna till
uppgifterna redovisar du pa separata papper, som du limnar in
tillsammans med provhiftet. Till de flesta uppgifterna racker
det inte med endast svar, utan dar kravs det ocksi att du
 redovisar dina l6sningar

» forklarar/motiverar dina tankegangar

* ritar figurer vid behov.

Provet (Delprov A—D) ger totalt hogst 88 poing.

Grans for provbetyget

E:  Minst 20 poing.

D:  Minst 35 poing varav minst 12 poang pa lagst niva C.
C:  Minst 45 poang varav minst 20 poang pa lagst niva C.
B:  Minst 57 poing varav minst 6 poiang pa niva A.

A:  Minst 66 poing varav minst 11 poing pa niva A.
Namn:

Fodelsedatum:

Program: Klass:

Skriv dven ditt namn, fédelsedatum, program och klass
pa de papper som du limnar in.

Illustration: Jens Ahlbom



17.  Antag att klockan ar 9 pa morgonen.
Vad ir da klockan 1 000 timmar senare? (2/0/0)

18. For en bil med bra dick och bromsar kan den ungefarliga
bromsstrickan pa torr asfalt beriknas med formeln

2
v

§=—
200

dir s dr bromsstrickan i meter och » dr hastigheten i km/h.

Hur mycket lingre blir bromsstrickan enligt formeln om man kor
i hastigheten 70 km/h jaimfoért med om man kor i hastigheten 50 km/h? (2/110)

19. Kalles klass ska samla in pengar till klasskassan och vill ordna ett skoldisco.
De har hittat en lokal att hyra som kostar 500 kr och en D] med musikanligening
som kostar 1 500 kr. De tinker silja biljetter f6r 50 kr/st.

e &

a) Hur stor vinst gor klassen om de lyckas silja 100 biljetter? (1/0/0)

b) Ange en funktion I(x) som visar klassens vinst/fotlust
efter x antal salda biljetter. (1/1/0)

¢) Pa discot kommer maximalt 200 betalande gister.
Bestdim funktionens virdemingd. (1/1/1)
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20. En aktie har fran borjan vardet 200 kronor. Forsta veckan
Okar viardet med 10 % och andra veckan minskar viardet med 10 %.
Aktiens varde fortsitter att forindras enligt samma monster.

a) Hur mycket ér aktien vird efter tva veckor? (2/0/0)

b) Hur mycket ar aktien vird efter 100 veckor? (0/1/1)

21. Diagrammet visar antalet miljarder mejl som i genomsnitt skickas
i varlden varje dag.

a) Av alla mejl som skickas uppskattas att cirka 82 procent
ar spam (o6nskade mejl). Ungefir hur manga spam skickades
under en dag ar 20107 (2/0/0)

b) Diagrammet ar missvisande. Vad édr det som ar missvisande
1 diagrammet? (1/1/0)

¢) Om man skulle rita diagrammet korrekt, hur skulle det paverka
utseendet pa diagrammet? (1/1/0)

miljarder
mejl A

200 |-

150 |-

100

0

f - i i f -
p) b) b) b} b) b) ar
N7 N7 N7 O, N7 N7
@ @. 7
\<) N \oy % O <

22.  Ar 1750 var virldens befolkning 750 miljoner.
Ar 1870 var virldens befolkning dubbelt si stor.
Med hur méinga procent 6kade befolkningen i genomsnitt per ar? (0/2/0)
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23. Nedanstdende tabell visar genomsnittligt pris for en lunch
ar 2006 och ar 2012 i nagra svenska stader.
Har lunchpriset i Malmo 6kat mer eller mindre
an KPI (konsumentprisindex)?

Lunchpris i kronor

Ar Stockholm | Goteborg Malmo Riksgenomsnitt
2012 81,3 77,2 76,4 79,1
2006 68,1 67,4 66,8 67,5

Killa: Gastrogate

Ar KPI
2012 314
2011 311
2010 303
2009 300
2008 300
2007 290
2006 284

24. Kim och Alex jamfor resultatet i skolvalet. Kim pastar att en 6kning
tran 16 % till 19 % ar storre dn en 6kning fran 32 % till 36 %.
Alex sdger att det ar tvartom. Kan bada ha ritt? Motivera.

25. Frida tar ett sms-lan pa 1 000 kr. Lanet ska betalas tillbaka efter en manad
och den procentuella manadsrintan ar 20 %. Nar manaden ar slut
har Frida inte rad att betala sin skuld.

For att betala skulden tar hon ett nytt sms-lan pa hela det belopp hon
ar skyldig. Det nya lanet har samma procentuella manadsranta.

Frida fortsitter att lana pa samma sitt varje manad.
Hur stor ar Fridas skuld ett ar efter att hon har tagit sitt f6rsta sms-lan?
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26. I en fotoaffir trycker man rektangulira bilder pa malarduk och
monterar direfter bilden pd en triram. Triramen kostar 0,45 kr/cm.
Milarduk med tryck kostar 0,12 kr/cm? och kostnad f6r montering
ar 169 kr {or alla ramstorlekar.

Du betalar
bara for

bildytan!

a) Yasmin vill trycka en bild och fa den monterad. Hon vill ha bilden
50 cm lang och 40 cm bred. Vad blir kostnaden? (1/2/0)

b) For att berdkna priset pa monterade bilder behéver personalen en
formel dir lingd och bredd ingir. I priset ska ingd malarduk med
tryck, ram och kostnad f6r montering. Hjilp fotoaffiren att gora en
sadan formel. (0/2/2)

27. Visa att den stora cirkeln har dubbelt si stor area som
den lilla cirkeln. M dr mittpunkten i den stora cirkeln
och  dr mittpunkten i den lilla cirkeln. (0/2/2)

m—AM
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

2. Bedomningsanvisningar

Instruktioner for bedomning av delprov B

1. T.ex. (-5) - (-4) (1/0/0)
Korrekt svar med tva negativa tal. +Es

2. x=2 (2/0/0)
Korrekt svar. +Es+Ep

3. — (1/0/0)
&
Tva korrekta symboler. +Ep

4. 60° (1/0/0)
Korrekt svar. +Ep

5. 0,000393 ; 3,93 - 10 (1/0/0)
Korrekt svar. +Es

6. a) 12(st) (1/0/0)
Korrekt svar. +Em

b) 20 kr (1/1/0)

Rimligt svar i intervallet 19-24 kr med nagon motivering. +Ep
Redovisning som visar pa lamplig avlasning, t.ex. 200/10. +Cr

7. a) 4 (0/1/0)
Korrekt svar. +Cs

b) x=6 (0/1/0)

Korrekt svar. +Cs

8. 59 (0/2/0)
Paborjad I6sning, t.ex. visar att ettorna star fér 49 (72) och 7. +Cs
Losning med korrekt svar. +Cp

9. 2x +14;2(x + 7) (0/1/0)
Korrekt svar. +Cr
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10.

11.

12,

13.

14.

15.

BEDOMNINGSANVISNINGAR

”A blir storre”
Pabdrjad 16sning, satter in ett varde pa B och dess dubbla varde.
Korrekt slutsats utifran exempel.

Korrekt slutsats utifran generellt resonemang.

éxTilI uppgiften finns bedémda elevidésningar, se s. 12.

1
0,00201 och
499

Minst ett korrekt tal inringat och maximalt ett felaktigt tal inringat.

Ringat in de bada korrekta talen och inget felaktigt tal inringat.
Uppgift under sekretess. Kommer att laggas till sa snart sekretesstiden har gatt ut.

50

Korrekt svar.

V(60) =21
Korrekt svar.
n=2

Korrekt svar.

(1/1/1)
+Ep
+Cr

+Ar

(0/1/1)

+Cs

+As

(0/0/1)

+ApL

(0/0/1)

+As

(0/0/2)

+As+Ar

BEDOMNINGSANVISNINGAR MATEMATIK 1B HT2016 7



BEDOMNINGSANVISNINGAR

Instruktioner for bedomning av delprov C

Uppgift 16

(3/5/3)

E

c

A

Metod och genomférande

Eleven anger nadgon
sannolikhet, t.ex.

sannolikheten for traff.

+EpL

Eleven fyller i
sannolikheterna i
traddiagrammet.

+Em

Eleven anger samtliga
mojligheter for hur
manga kulor man kan
"ga plus” med.

+EpL

Eleven berdaknar nagon
sannolikhet i flera steg,
t.ex. P(miss, traff) eller
P(miss, miss).

+Cs

Eleven beraknar
sannolikheten for att
"ga plus” med precis
tva kulor,

P(miss, traff).

+Cs

Eleven beraknar
sannolikheten for att
"ga plus” med minst en
kula.

+CrL

Eleven beraknar
sannolikheten for att
"ga minus” med minst
en kula.

+ApL

Redovisning

Eleven visar mojliga
utfall eller komplement-
handelse for att "ga
plus” med minst en
kula.

+Cr

Redovisningen ar mojlig
att folja och omfattar
minst en av punkterna
IV-VI.

Det matematiska
spraket ar acceptabelt.

+Ck

Eleven motiverar
berakningen for att "ga
minus” med minst en
kula.

+Ar

Redovisningen ar latt att
félja och omfattar minst
tva av punkterna IV-VI.
Det matematiska
spraket ar lampligt.

+Ak

éxTiII uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s. 13-19.
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

Instruktioner for bedomning av delprov D

17. (Klockan) 01.00 (2/0/0)
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar hur manga dygn det gar pa 1 000 h. +EpL
Lésning med korrekt svar. +EpL
18. 12 m (2/1/0)
Anvander formeln och beraknar ndgon bromsstracka oberoende av hastighet. +Ep
Bestammer bromsstrackan for hastigheten 50 km/h eller 70 km/h. +Em
Redovisning med korrekt svar. +CrL
19. a) |3 000 (kr) (1/0/0)
Korrekt beraknad vinst. +EpL
b) | V(x) =50x - 2000 ; V= 50x - 2000 (1/1/0)
Godtagbart tecknat uttryck. +Em
Godtagbart tecknad funktion. +Ck
c) -2000 < V(x) <8000 ;-2000<V<8000;V>-2000, V<8000 (1/1/1)
Anger en grans for vardemangden. +Es
Anger 6vre och undre grans for vardemangden +Cs
med korrekta matematiska symboler. +Ak
20. a) 198 kr (2/0/0)
Visar forstaelse for upprepad procentuell forandring. +Es
Loésning med korrekt svar. +Ep

éXTiII uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s.20.

b) 121 kr (0/1/1)
Anger forandringsfaktor for 100 veckor, t.ex. 1,150 - 0,950 eller 0,99%°. +Cwm
Loésning med korrekt svar. +Ap
21. a) 156 miljarder (svar i intervallet 148-160 miljarder) (2/0/0)
Godtagbar avlasning (intervallet 180-195 miljarder). +Ep
Redovisning med godtagbart svar. +Ep
b) | "Avstandet mellan artalen pa x-axeln ar inte lika stora.” (1/1/0)
Knapppéndig beskrivning som inte anger pa vilket satt diagrammet ar missvisande,
t.ex. "Ar 2003 &r inte med”. +Er
Beskrivning som anger att skalan inte ar ekvidistant. +Cr

BEDOMNINGSANVISNINGAR MATEMATIK 1B HT2016 9



BEDOMNINGSANVISNINGAR

c) | "Kurvan skulle inte blivit lika brant, da man skulle férlangt x-axeln i forhallande till (1/1/0)

y-axeln. Mellan 2007 och 2010 hade kurvan blivit mindre brant, da 2 artals
statistik saknas.”

Beskrivning som antyder ett korrekt diagrams utseende.

Beskrivning som tydligt anger hur ett korrekt diagram kommer att paverkas.

éxBedémda avskrivna autentiska elevlésningar

1/0/0  "Det skulle vara en mycket langsammare 6kning.”
1/1/0  ”"Skulle man rita om diagrammet skulle framst x-axeln bli langre da det saknas 3 ar.

Diagrammet skulle inte ge samma effekt — utékningen av skickade mejl ser ut att ha

gatt valdigt langsamt.”

1/1/0  "Kurvan skulle inte blivit lika brant, dd man skulle férlangt x-axeln i férhallande till
y-axeln. Mellan 2007 och 2010 hade kurvan blivit mindre brant, da 2 artals statistik
saknas.”

22. 0,6 (%) ; 0,58 (%)

Pabdrjad 16sning, tecknar en ekvation eller ett rotuttryck

med godtagbart svar.

23. Lunchpriset har okat mer d@n KPI
Paborjad 16sning, t.ex. beraknar procentuell forandring for lunchpris eller KPI.

Losning med korrekt svar.

24, Ja, Alex har ratt om man raknar med procentenheter och Kim har ratt om man
raknar med procent.

Paborjad 16sning, beraknar nagon procentuell 6kning eller anger bada 6kningarna i
procentenheter.

Beraknar bade procentuell 6kning och 6kning i procentenheter pa minst en av
férandringarna.

Fullstandig 16sning med korrekt svar.

25. 8 916 kr

Paborjad 16sning som visar upprepad procentuell 6kning, t.ex. visar berakning av
skulden efter minst tva manader.

Losning med godtagbart svar

med en effektiv I6sningsmetod, t.ex. 1200 - 1,211,

éXTiII uppgiften finns bedémda elevldsningar, se s. 21.

26. a) 490 kr
Paborjad 16sning, t.ex. beraknar kostnaden for tryck eller ram.
Redovisad I6sning

med korrekt svar.

+Em

+Cwm

(0/2/0)
+CpL

+Cp

(0/2/0)
+Cs

+CpL

(1/1/1)

+Es

+Cs

+Ar

(0/2/1)

+Cs
+Cp
+Ap

(1/2/0)
+Ep
+Ck

+Cwm
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

217.

b)

"K=a-b-0,12 + (2a + 2b) - 0,45 + 169, dar K = kostnaden i kr, (0/2/2)
a=langdicmochb = bredd i cm” ;

”Kostnaden = langden - bredden - 0,12 + (2 - Iangden + 2 - bredden) - 0,45 + 169

kr, dar langderna ar i centimeter”

Pabdrjad 16sning, t.ex. staller upp ett algebraiskt uttryck for kostnaden for tryck eller

ram, med langd och bredd som variabler. +Cm+Cxk

Godtagbar fullstandig formel +Awm

med definierade variabler. +Ak
(0/2/2)

Paborjad 16sning, t.ex. visar sambandet mellan radierna med ett exempel eller
algebraiskt. +CpL

Paborjar en generell formulering av ett uttryck for den stora cirkelns area utifran
den lilla cirkelns radie eller
visar for ndgot varde att den stora cirkelns area ar dubbelt sa stor som den lilla. +Cr

Tecknar ett generellt uttryck for den stora cirkelns area utifran den lilla cirkelns
radie. +ApL

Visar sambandet mellan areorna generellt. +Ar

éXTiII uppgiften finns bedémda elevidésningar, se s. 22.
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BEDOMNINGSANVISNINGAR
3. Exempel pa bedomda elevlosningar

Bedomda elevlosningar delprov B

é‘x Bedémda elevidsningar till uppgift 10

A blir s+z'4rre_l e-{{c(so"n "skillnecdlen” meltan

3 ech  (241) blir wamdre Ju storre B c"vr)

och déx-f;r WKommer R Kewima., narmarce

talet | hela tiden g« sterre . B bl - AR vy

Elevidsning 1 1/0/0
B=O
o _ |0
1041 TR
&L 285
204 21 ’ Svor: Sownm o
Elevlésning 2 1/0/0
A-2 A=28
B+l 2B+|
Elevlosning 3 1/1/0
&= (] B=2
' 2 & S4drre
A= T+1°0O5 A= 231 =QsT Svar:  S4ér
Elevlosning 4 1/1/0
B i B,
A" ;‘—| A:: :“=O,5 A -+ O,b‘:@e-~~
A blir storce c{k:l.som zttan blir
proportionellt  Seft mindre,
Elevldsning 5 1/1/1
{
—_ = 4
Vo) 2 =0 o S0
Namnaren koramer allhd vara | enhet
Storre dn ‘ta\jwm och  u syerre
vasr den vy s cardler Aesto shirre
el bls —f&j ares oA pamharen
Aldcs =t hdqre 4~ ydede. Sueur:  SAdere
Elevldsning 6 1/1/1
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BEDOMNINGSANVISNINGAR
Bedomda elevlosningar delprov C

é_x Bedémda elevidsningar till uppgift 16

Elevidsning 1

I f&nnob’kkd-cn Gt f,a{(a {5”{.0‘ 75,\7“\ av
s

50 = (0% Chan.
Ir i L 0622
<6 = 7o w0 %0 Torta kot
_l_s_g.. = 3_ ‘{(‘QH iy
IO AN
L Andra. kagket
Lalf misg
&0 49 7’5
{-,;H_ migy

Lﬂ' 1. Om Kostaren {’5#-7«/ PZ) T:a [’\m{-et vinner han 3 kulos
2. Trafter pa 2:a kaskt vinnesr han 2 kulor
3. Trﬂﬁfar p:\ 3ie kntiet Uinner ban 1 kula.

P (fﬁnﬁ\_ kast, vinyf) = 3 kulor

14 (ﬁndm kact, w'ml') = 2kuior

p (frtdjg kast, vinst) = 1 kuln

AAfA MM A

E/— 2 knloy = P(andmkmé,m'n(l-
fahr\ola'kke{-:f\ =0,1003 =10,0F % Chang

V. e olika mojlishete, —P({ tnfast vingt) P y |
d 7 Or st sist i d‘) (andmkm‘i, und’) D(’crcd)'e kmr, Uind’)

L. /2.0 /9.9 1 L9 19
70 (’0 ’0).(!0'(—;*10)=IU.TG.R:{OO():O:’?:[?%

VL 100-19 =317

Beddmning

E: C ' A | Poing
Metod och X 3/0/0
genomforande «

X
Redovisning X 0/1/0
Summa 3/1/0
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

Elevldsning 2

10 kas + jer {-,b{,CF [ g9r och miss /3@3(
1 {SS:() 0,1 =107
2 Wz, 907/,

T’fo Mic g
9o

Tia H‘- M ¢

IOV VO“/.

Traff Misy

3 [-4 Da kon mon ‘frﬁffq 716”{—“ ?Ey\jcn ochh  uinnA_

4 kw)o/, man kan miss A 19; och_ +,TAH;,\ andrn_
’U\ en - Da "H' MﬂV\_ +3 Mg kan Missa. tva 997
ocl«\ VinnA 3 en. DA f' er Mam v 2
fitta.  olternative g'wmm hasmr tre “nyc/ ocL_
tﬁqﬁl‘"" P:. 9:¢ "For{bkz‘t. Dx j“r Mo, L

4 0,9-09=0,8 =817, (00 - 81=19%
5 019'0,3'04‘) = 043'27—-' 72(9"/‘, /OO—7—2,9=21,1°/,
é 0,9r-= 0]?7049 - S‘-ﬂo/a

Beddmning
E: C: A | Poang
Metod och X 1 X 2/2/0
genomforande < :
DX
Redovisning X 0/1/0
Summa 2/3/0

Kommentar: Redovisningen i eleviésningen ar knapphandig.
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

Elevlosning 3

7 dv IS0 kast = IS tiaffar, 13 missar
IS

|
o =01 =10% 7,
L)

P- (07, Changen all man fr&ﬂ:‘f vid -f&r(b\ kagkot,

J /\ “O’f"'l\ koglet IS .4
ISo (0
,/\ andre, kot t 135 .9

7;,/\%:. {:nng km%o‘(‘
< n

Iﬂ_ 4 kulor i p,mm:d €N 4-| = 3 knlor kan ‘:as(’aﬂr\ ja P(p\‘
-1 kula vid uaf/e knst med i en spelom ((om mést )
| & *2 kan mand ockisa 70\ plas.

ﬂ_ 1 L”m{f <o 3
. . 2. L. 9.
1 V'HS-‘ ‘{Tfl\\(( = 2 {() (O - T - )/u

-

7L Pt «3 kulor

L P
1. 2Zmelt =+ 1. l% l%) "o ’looo 0081 = %1%
“2+3 =1
. —L - .
2. ltifg-+3 2. w6 =0, =107

9 = 2 o
3 Imeltiaf ..z 3. ic 10 Tigo T )4

V4«10 + 104 = 221%

Beddmning
E @ C ' A | Poing
Metod och X 1X 3/3/0
genomférande X X
X boX
Redovisning X 0/2/0
' x
Summa 3/5/0

Kommentar: | elevidosningen ar punkterna IV och V lésta, men redovisningen ar inte latt att folja
och det matematiska spraket ar inte lampligt, men acceptabelt.
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

Elevldsning 4

(S
1 fﬁnnolikhe'ﬁen =150 - 0,1=10%

% miss

W,/ \09-90%
baff  miss

10%=0,1 / \‘39:90“/.

Ey migg
Jaa —ftjl\cle_ i Changen —)(Zw alt -Ffz detsa kast elder

varandra chansen alt en miss ar ‘for‘f{:qfamc{g 0,9=90%
och en traff 01=10% pa varje earkilt kast.

m 32,1
4-n N=antalet kact
4-1-3
4-2=2
4-3+ 1

IV Koctaren méste missa forsta lactet odn Satta andia
Changen for det ar - 0,9-0,1 2009 alltsa 9% chan.

v 0,93=0,?29 [-0,729 =0,2F chaneen =271%

7 0.9%= 0,651 ¢S ¢y

Beddmning
E:! C: A | Poang
Metod och X LX L X | 3/3/1
genomférande X X
X LoX
Redovisning X 0/2/0
x|
Summa 3/5/1

Kommentar: | eleviosningen ar punkterna IV och V lésta, men redovisningen ar inte latt att folja
och det matematiska spraket ar inte lampligt, men acceptabelt.
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

Elevlésning 5

IS
[ 7o = 0l-10%

Sannolikheten ar (07 okt kostaren +riffar pymmfdcq
i forsta Kastet.

T-= frﬁf{
Z' M = miss "'6 20 Forsta_
e M
W Andon
T " 1
i,s/\%o redJC
3 T
© Uid traff:

forsta kastet: 4-1=3  3knlor
andra k&’-ﬂ'c‘f : 4-2=2 ka/O/

frcf/'c :4-3:1 lknla

°o L .2 .g.
P lng Zku‘o/ = (o (0 Y] 5/;
4. p )

S_‘ Ko,nplfmci\{'th\dclsc -{’.‘“ P (Ph“’ mind e En—l‘\/) ar P(;hjer\ V:hs+)
3
P (:'njcn Vinst > = (%) = 61 729
P (plus winst Tkula )= 1- 0,229 = 0,221 = 22,1%

6. P(m-'nms minct lkulq) innebar at man missar fram till

minst femte kastct dé —{jémlc kastet ger plus minus noll .

9%
P(P’m’hms mingt 1kh,l\) = ('IT)-) 20;5-704}2 S-9°/o

Beddmning

E | C ! A | Poing
Metod och X boX 3/3/0
genomférande X X

XX
Redovisning X X 0/2/2

X X

Summa 3/5/2

Kommentar: | elevidsningen motiveras metoden for berakningar av att "ga minus”,
men antalet kast beraknas fel.
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

Elevlésning 6

[
I 15 104 Chang

3 Han kagtar [ kula ach, ‘frﬁ{fa, han med den 1[54{/\
knlan G fér han 4 oth tappar den T som han
kad-afl alltsa han kan fom megt Vinna_ 3 kulor,

4 /e
of N Den o véigen  0,9:0,(20,09
94 Chang b det blic 2 knlor vingt

T Vingt pa 1[6r(+f\ =0,
Vinit pa andn_ 0,9:0
vingt P;\ ‘tltdj < 019 0.9 0,‘

med =~ 77" man minct Plas en knla_

alln  de Hllsammang «

0,0+p,-0,1)+ (0.909-0,1) 0,22

2%, 1% chans at han vianer [ kwla,
o& med den s~ linien  sn nerdt

gar han mint | ks Fovlngk

9,9 ati 095 =0¢s¢ |

< 65,14 Clhaang b han_

fﬁirlurnr minit | kula.

Beddmning
E:C . A | Poing
Metod och X+ X+ X | 3/3/1
genomforande X X
<
Redovisning X X 0/2/1
X
Summa 3/5/2

Kommentar: | eleviésningen redogdrs for hur manga kulor han som mest kan vinna.
Punkterna IV och V ar I6sta, men redovisningen ar inte latt att folja och det matematiska spraket
ar inte lampligt, men acceptabelt.
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

Elevldsning 7

L Dct ar en (0% Chans af man triffar nyamn‘de"\

i {('S“{'q ka\((-cf
"fo s 0“ = /0’/0

T -
o1 09 Forsta kostet
Tratt Miss
ol 09 Andra kastet
Traff Miss
7;'«4}'( kot
o/ o9
Traff Migs
- - M
m Kot Kulor man Vinne
L——_IZ—- Z — Kostaren kon 73 pliny med J'Ze"efl
__q_‘a (l) 1 kuia beroendc p;\ hwr MZ»\JA kgt ym ".I'AVJ.
w Om det bara fka .‘j& plu(. med tua kulor mark man_

miiin ‘ﬁird’o\ 93\*‘7"\ och traffa PR Gndra |

09-01 =609 (var: P(plm »«dZ) = 9%

T 10/ chans pa ving au 3 kalo
0,9.0,1 = 6,09 9% Chang pA vinit &v 2 kler
0,9:0,9:0,l = 0,091 §,1% Chan P"‘ vingt av [ knlas
[0+9e§ =27, (wm??',l’/o

Efkr;om man_ varken vinnes elles {fBrlorar m‘i\ﬂ.nﬁr\) P

-f]'iudc koot tor Man birt changen ob i det
0,9.0,9-0,9 -0, =0,0729
100-1,.2‘9 -2:,1 =(5¢1

I Chhnnien afl "an plhtb
Changen all inde Vinnn nhgot orhinte k{lbmh‘ﬂs“-

N

{VA((p("‘;nw med ming ') ~ ‘6"4

Beddmning

E: C : A | Poing
Metod och X LX X | 3/3/1
genomférande X X

XX
Redovisning X X 0/2/2

X

Summa 3/5/3
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

Bedomda elevlosningar delprov D

é\‘ Beddmda elevldsningar till uppgift 20 a)

Elevlésning 1 1/0/0
[,1-0,9=0,99
Elevlésning 2 1/0/0

200-0,l=20
200+20 =220
220-0,1=22
220+22 =242
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.é'x Beddémda eleviésningar till uppgift 25

BEDOMNINGSANVISNINGAR

Elevlésning 1 0/0/0
[000- 0,2=200 200+1000= 1200
1én Proctnf mZyln\adsrc‘a‘nk:‘
12 ménader . 1200 = 14400 kr 4 hon skyldig
Elevlésning 2 0/1/0
1000-0,2 =200
[1200-0,2=240
1440-0,2 =
Elevidsning 3 0/2/0
mdnad |: [000-1,2 = 1200
manad 2: 1200-],2 =1440
mdnad 3: 1440-1,2=1728
manad &4: 1#28-12 220736
manad 5: 2073,b-1,2=2488,32
manad G: 2483%2-),2=2985,984
manad F: 298598412 = 3583, 1608
manad 8: 3583,1%08:1,2=4299,8169¢
mdnad 9: 4299,81696-1,2=5159,7§0352
manad [0: 5159 78035212 =6191,73
mdnad 11: 6191,73-1,2= #430
manad 12: 34%0-1,2=8916,10
SVAR: 8916,10,
Elevidsning 4 0/1/1
1000+1,2:12 00
1200-12%: 1069
Skutdem ar 10699 kr.
Kommentar: Elevidsningen visar en effektiv Idsningsmetod dven om I6sningen utgar fran
felaktigt varde och darmed blir felaktig.
Elevldsning 5 0/2/1
1000°1,20% 2 916,10 kr
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

é-\ Beddémda eleviésningar till uppgift 27

Elevlésning 1 0/1/0
An‘taj att avsiandet mellan M och m ar 10em.
Avea m = 10x10xTL = 31Hem®
For ath vakna ut radien i M maste vi gora
PYt hagoras sats. :
lof /e?
o4b"= c2
10%+10%= ¢
c*=\zo0
Elevlésning 2 0/2/0
anta ott den lilla cirkelns radie or =2
det ger 0SS att radien for den stora cirkeln
ar r=2+2VB ~2,028
arean blir da:
25,4
A= Te- *x 12,5 12,5
Ag =1T-2,823 ~ 25
Elevidsning 3 0/2/1
Vi raknar med pythagoras sais
da tri amjaln ar rc'i—tvinklij A"
hypotenusan dr: rVz 3
hypotenusan = radien +3r den Stora cirkeln
arean pa den S$tora cirkeln:
rVz -rVZ -7 = r2.2 = 2r:m
areon pa den lilla cirkeln:
rrac=rin
Elevidsning 4 0/2/2

5 Sats
Pythagoras  sor .
hypotenusan = rVz [r N\
hypotenusan pa lilla = radien p& Stora

Arean Stora cirkeln: FV2.¢VZ-TC=r> 2m=2r%m

Arean lilla cirkeln: r-r.1L= r21

2. >\2>& @ (Q—tok cirkel
litén Cirkel
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